



Leto II. št. 58.

1. in 2. julija 1944.

Cena 1 lira

Venti 1. jul.

JUGOSLAVIJA: RSI poročaja: V Srbiji se nadaljujejo boji na odseku pri Jablanici. Sovražnik ima velike izgube. Sovražna kolona, ki je vozila med Binačom in Petrovečem je bila napadena in skoro popolnoma uničena. Napadena je bila tudi kolona pri Drvarju. Naše raznoševalne enote so uničile pri Savačevju 30 km železniške proge. V Sloveniji se nadaljujejo uspešni boji. V zapadni Bosni je bila na več krajih pretrgana železniška proga, ki pelje iz Zagreba v Beograd. V zapadni Makedoniji se naše čete prešle v ofenzivo in uspešno bijejo sovražnika.

VZHODNO BOJIŠČE: Sovjetske čete, ki prodirajo severno od Minska so prekorale na več km dolgi fronti Poljsko mejo iz leta 1939 in nezadržano napredujejo. RA je zavzela važno železniško križišče Dobruisk. V bojih za to mesto je bilo uničenih 5 nemških divizij. Na srednjem odseku vodijo sovjetske čete poulične borbe v mestu Berisov, katerega padeč se pričakuje v najkrajšem času. Zapadno od Polodcka je RA obkolila mesto Disno. Na finskem bojišču sovjetske čete napredujejo med Laščkim in Oneskim jezerom.

ZAPADNO BOJIŠČE: Na področju pri Casu so savezniške čete nekoliko napredovale in prekorale reko Odon in se vtrle na drugem bregu reke. Na tem odseku se sedaj bori 7 zavezniških oklopnih divizij. Sovražnik se srčito upira in dela protinapade, skuša na vse načine potisniti zaveznike nazaj, vendar so pa ti protinapadi vedno odbiti. Ameriške čete nadaljujejo z čiščenjem tistih manjših skupin nemških čet, ki se še nahajajo na Cherbourgškem polotoku. Cherbourgška luka je sedaj že popravljena in uporabljiva za izkrcavanje zavezniških čet in vojnega materiala.

ITALIJANSKO BOJIŠČE: Na tem bojišču napredujejo zavezniki na vsej fronti. Na zapadni obali je V. zavez. armada oddaljena le še 30 km od važnega pristanišča Livorna. 30 km od zapadne obale so čete osvobodile Montepulciano in napredujejo proti Sieni. V srednji Italiji napredujejo zavezniki na obeh straneh jezera Trasimeno. Stevilo ujetih sovražnikov je preseglo že 32.000 in stalno narašča.

LETALSKA VOJNA: Zavezniški bombniki so včeraj nadaljevali z napadi na oporišča nemških robotnih letal. Lovska letala po so več letečih bomb sestrelila v zraku. Skupine težkih bombnikov so napadle objekte v severni Nemčiji; vsa letala so se vrnila na svoja oporišča.

Letala iz sredozemskih letališč so bomba dirala vojaške transporte in mostove v ozadju bojišča in ladje vje v Jadranskem morju.

VAŽNE NOVICE: Iz Švedske poročajo, da se je ponesrečil z nekim drugim generalom vred načelnik generalnega štaba na Finsken, general Dietl. Včeraj je njegovo smrt objavil tudi nemški radio.

Italijanski partizani so razrušili zapadno od Turina veliko električno centralo od katere je dobivala tok bližnja železniška proga vsled česar je začasno prekinjen promet.

Vesti 2. julija

JUGOSLAVIJA: RSJ poroča: Naše edinice so osvobodile Dervento v centralni Bosni, veliko in važno sovražno oporišče. Zajeta je bila velika količina vojnega materiala, pobitih je bilo veliko sovražnih vojakov in častnikov. Železniška proga Sarajevo - Konjec je razrušena več kot na 1 km dolgi liniji. V Slavoniji je bila uničena sovražna postojanka pri Jušiji, pobitih je bilo 120 sovražnikov. V vzhodni Bosni so naše edinice prešle v ofenzivo in pobile 600 sovražnih vojakov in častnikov, med tem tudi 1 polkovnika in 2 majorja, velik je vojni plen.

VZHODNO BOJIŠČE: Čete sovjetske armade so prekoračile več kot na 100 km dolžine reko Berezino in zavzele v naskoku mesto Borisov, ki je bila važna trdnjava pred Minskom. Nocoj pa je maršal Stalin objavil padec mesta Vilejke in Masnoje. Prekinjena je zveza med Minskom in Vilno. Po vseh poteh, ki vodijo v Minsk se valijo oklopne sovjetske kolone proti mestu. Sovjetsko letalstvo neprestano bije sovražnika na begu. Ne bo več dolgo, ko bodo sovjetske čete vkorakale v mesto in s tem odprle pot v vzhodno Prusijo. Nemci se podajajo v velikih skupinah. Od pričetka sovjetske ofenzive znaša število pobitih vojakov nad 150.000 in 60.000 ujetih.

ZAPADNO BOJIŠČE: Sinoči se je podala poslednja posadka ki se je še branila na Cherbourgškem polotoku, tako da so sedaj na razpolago vse one ameriške čete, ki so se tamkaj borile za nadaljne operacije. Skupno število ujetih sovražnikov na tem odseku je 42.000. Pri Caenu vrše Nemci neprestano protinapade ter si na vse načine prizadevajo, da bi potisnili nazaj zavezniške. Ker pa napadajo v manjših skupinah, jih zavezniki odbijajo, še predno pridejo na bojišče. Prispela je britanska križarka "Rodning", katere obstreljuje sovražnikove položaje iz 30 km daljave. Rommel je poslal v tukajšnjo borbo 7 oklopnih divizij. Tekom včerajšnjega dne je bilo uničenih popolnoma 25 sovražnih tankov. Zadnji nemški ujetniki v Normandiji pravijo, da so se do zadnjega borili samo zato, ker jim je bilo zagroženo s smrtjo, če bi se skušali predati.

ITALIJANSKO BOJIŠČE: V. zavezniška armada je prišla v mesto Cecino, zadnje mesto pred Livornom, od katerega so oddaljeni le 25 km. Na področju južno od Siene so zavezniške čete nekoliko napredovale in so že na potu 3 zavezniške kolone proti mestu. Na vzhodni obali čete VIII. armade hitro napredujejo proti pristanišču Anconi, od katerega so oddaljene še 24 km.

LETALNA VOJNA: Včeraj se radi slabega vremena ni moglo zavezniško letalstvo udeleževati v pravi meri. Vseeno so lovska letala napadla vojaške naprave na bojiščem. Ponoči pa so velike jate težkih bombnikov bombardirale vojaške in industrijske naprave v severni Nemčiji. Drugi bombniki so bombardirali letališča robotnih letal na področju Rokavskega preliva. Mnogo robotnih letal so zavezniški lovci sestrelili v zraku. Velike skupine težkih bombnikov iz sredozemskih letališč so bombardirale čistilnice nafte, vojaške in industrijske objekte ter železniške naprave v bližini Buzimpešte, pa tudi v Jugoslaviji.

RAZNE VESNI: V Dobrvisku je bil uje t generalmajor Hamann, bivši komandant mesta Orel. Imenovani general je znan kot vojni zločinec, ki si je okrvavel svoje roke s krvjo tisočih nedolžnih Orelskih otrok in žena. Eden izmed naj večjih hitlerjevskih morilcev in roparjev. Tudi njemu, kakor vsem podobnim se bliža dan sodbe.

Smrt fašizmu - svoboda narodu !